
Programmabegroting 2012 – 2015 Gemeente Dalfsen 

Bijdrage VVD fractie 1e termijn 

Geachte voorzitter, 

In het presidium is afgesproken dat de woordvoerders van de politieke partijen 

geen uitgebreide politieke beschouwingen gaan houden. Ik wil namens de fractie 

van VVD toch een aantal opmerkingen maken en meer beschouwende vragen 

stellen aan het college. 

Allereerst complimenten aan de afdeling Financiën die goed geluisterd heeft naar 

de werkgroep planning en control en geprobeerd heeft van de begroting een 

leesbaar stuk te maken. Vooral de poging de doelstellingen/prestaties van het 

college voor 2012 meer SMART en concreet te formuleren is op een aantal 

punten best aardig gelukt. Als we nou straks in de jaarrekening 2012 ook nog in 

concrete bewoordingen zien of de geformuleerde prestaties gerealiseerd zijn –en 

als ze niet gerealiseerd zijn waarom dat dan zo is- zijn we weer een stap dichter 

bij een controleerbare planning en control cyclus. Dit maakt het werk voor 

raadsleden een stuk eenvoudiger. Waar wij als fractie moeite mee hebben is dat 

de najaarsnota na de behandeling van de programmabegroting behandeld wordt. 

Wij hebben de najaarsnota gelezen en de programmabegroting wordt dus in de 

1e raadsvergadering na de begrotingsvergadering alweer fundamenteel 

aangepast. De volgorde verdient wat de VVD fractie betreft niet de 

schoonheidsprijs! 

De begroting is sluitend. Er is volgens het college geen ruimte voor nieuw beleid. 

Deze conclusie deelt de VVD niet. Er is altijd ruimte voor nieuw beleid, alleen zal 

bestaand beleid dan beëindigd of omgebogen moeten worden. De economische 

crisis gaat een tweede fase in en is nog lang niet uitgewoed. De gemeente merkt 

dit met name in het programma Ruimtelijke Ordening en Volkshuisvesting. Er 

zijn in programmabegroting maatregelen genomen om de crisis te doorstaan. Is 

het voldoende? Graag horen wij de mening van het college op dit punt. 

De VVD staat voor solide financieel beleid. Behoedzaam begroten en rekening 

houden met mogelijke tegenvallers. De gepresenteerde begroting voldoet aan 

onze uitgangspunten. De programmabegroting 2012 zit gedegen in elkaar. Het 

stuk is leesbaar maar soms ook nog erg financieel-technisch. Mijn fractie pleit er 

toch voor zoveel mogelijk Jip en Janneke taal te gebruiken en niet te veel te 

vervallen in vakjargon. Het controleren van het college staat of valt met helder en 

eenduidig taalgebruik. 

Tijdens de behandeling van de programmabegroting van 2011 was de VVD 

fractie zeer kritisch ten aanzien van de door het college gemaakte keuzes voor 

wat betreft de bezuinigingen. Er zijn vorig jaar geen keuzes gemaakt, het betrof 

een botte kaasschaaf, en een van de keuzes die het college toen gemaakt heeft, 

namelijk de verhoging van de toeristenbelasting in 2 stappen naar €1,- wordt nu 

weer teruggedraaid. De argumentatie is nog te billijken, alhoewel wij daar ook 

vraagtekens bij zetten, maar waarom is juist deze keuze gemaakt? Wij krijgen de 

indruk dat de financiële onderbouwing gebaseerd is op “natte vingerwerk”. Waar 



is de verwachting op gebaseerd dat door een verlaging van de voorgestelde 

verhoging er meer overnachtingen in Dalfsen zullen plaatsvinden? 

De VVD fractie had liever gehad dat het college gekozen had voor het eerste punt 

dat op het wensenlijstje staat om het steunpunt Vrijwilligerswerk 8 uur per week 

open te houden. Waarom is daar niet voor gekozen? De VVD vindt het belangrijk 

dat mensen zelfstandig kunnen functioneren in de maatschappij. Het steunpunt 

Vrijwilligerswerk is een faciliteit / randvoorwaarde om mensen zelfstandig te 

kunnen laten zijn. Wij horen graag van het college en de andere fracties hoe zij 

daar tegenover staan. 

De VVD fractie toonde zich vorig jaar bijzonder ongelukkig met de draconische 

verhoging van de OZB. In totaal 19% extra in 4 jaar tijd. De VVD fractie is in 2008 

destijds schoorvoetend akkoord gegaan met een trendmatige verhoging. En wat 

schetst onze verbazing in deze programmabegroting? In 2015 zit er naast de 

trendmatige verhoging weer een verhoging aan te komen van maar liefst 

€75.000 evenals in 2016. Het voornemen van de coalitie om de OZB te verhogen 

naar rijksnorm is niet ons voornemen. Wij blijven van mening dat het verhogen 

van de OZB geen manier mag zijn om de resterende tekorten maar bij de burger 

weg te halen. 

Voor wat betreft het afvlakken van een aantal bezuinigingen. Daar ziet het 

college nu geen ruimte voor. Echter de indexatie/inflatiecorrectie wordt wel 

weer toegekend aan alle budgetten, betekent dit dat de bezuiniging minder hard 

aankomt? Of wordt eerst de indexatie toegekend en wordt over dat bedrag het 

bezuinigingspercentage berekend? Met andere woorden: een sigaar uit eigen 

doos? 


